

# 河南省高三年级4月7日返校复学

本报综合消息 全省中小学特别是高三年级学生复学时间是怎么安排的?3月31日,河南省新冠肺炎疫情防控专题第四十四场新闻发布会在郑州召开。会上,省教育厅总督学李金川就广大师生及家长非常关注的具体复学时间等问题回答记者提问。

李金川介绍,随着全国、全省疫情防控形势持续向好,复工复产有序推进,全省广大师生、学生家长和社会各界,对我省学生返校复学时间安排特别关注。为此,河南省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班对全省学生返校复学问题进行了认真研判。疫情防控形势持续向好的态势不断巩

固,全国绝大多数地区已是低风险地区,全省174个县(市、区)已全部调整为Ⅲ类县(市、区),河南省新冠肺炎疫情本地传播已基本阻断。

**各地中小学防控物资已备足至少两周需求量**

**校园公共卫生安全达到教育部开学要求**

李金川介绍,河南中小学生返校复学条件基本成熟。从督导检查情况来看,目前河南省各地中小学返校复学的防控条件和组织准备已基本到位,公共防控物资已按至少两周需求量备足,师生和校园公共卫生安全能得到切实保障,达到教育部开学要求。

目前离原定开学时间已推迟近两个月,河南对各地各校以及部分师生和家长进行了抽样调查,绝大多数都希望在确保安全的情况下尽快返校复学,全国20个省份已陆续明确开学时间,加上高考日益临近,河南省广大师生特别是高三毕业年级学生返校复学的意愿十分强烈。

**全省高三年级4月7日统一返校复学**

**中小学校和幼儿园的返校复学时间不早于4月13日**

基于以上研判,河南省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班审慎制订了河南省各级各类学校返校复

学方案,已经省委、省政府同意,并报教育部备案。总体安排是:全省高三年级4月7日统一返校复学;中小学校(含市县所属中职学校)其他年级和幼儿园的返校复学工作由省辖市统筹安排,且不早于4月13日,原则上初三、高三年级省辖市域内统一开学时间。高校(含省属中职学校)涉及面广、情况复杂,其返校复学时间需根据疫情防控情况另行研判确定,并提前向社会公布,总体考虑安排在中小学校返校复学之后。需要说明的是,各省辖市、各高校的返校复学方案须提前10天报省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班备案。

(河南省人民政府网)



## 沙颍河航运已复工

在沙颍河沈丘船闸,一艘满载货物的船只正缓缓向下游驶去。近年来,沈丘县充分利用沙颍河通江达海的航运优势,大力发展内河航运产业经济,每年收益可观。目前,随着疫情形势好转,该县“船老大”已陆续复工。

记者 韦伟 通讯员 黄海涛 摄

## 3万件学生饮用奶捐赠给市教体局

□记者 张洪涛

本报讯 3月31日上午,市慈善总会联合蒙牛、伊利学生饮用奶(周口)推广中心,向周口市教体局捐赠3万件学生饮用奶,为提升初、高中师生的身体营养水平尽一份绵薄之力。

本次捐赠的主题是“众志成城抗疫情,营养均衡升学赢”。市教体局将制订具体方案,把3万件学生饮用奶按照初中、高中师生比例等

标准分配到各县市区教育主管部门,并由各县市区教育部门出具受捐产品清单,提供分配明细单,将受捐产品分配到辖区内高中及初中学校。蒙牛、伊利学生饮用奶(周口)推广中心根据分配明细单进行配送分发。

市慈善总会相关负责人在捐赠仪式上表示,希望社会各界彰显社会互助精神,勇于责任担当,在扶贫济困、敬老、助学等慈善救助方面发挥积极作用,奉献自己的力量。

## 我市首家口罩生产企业加班加点保供应

□记者 付永奇 文/图

本报讯 3月31日,位于商水县产业集聚区内的河南省和剂堂生物科技有限公司员工在加班生产口罩。

新冠肺炎疫情发生以来,河南省和剂堂生物科技有限公司在市、县领导和职能部门的大力支持下,经过严格审批,开始生产一次性医用口罩、防护服等,成为我市首家取得口罩、防护服生产资质并开展生产的企业。公司计划建设生产线20条,日产口罩近200万只。3月上旬以来,10条口罩生产线设备陆续安装调试并开始生产,目前日产口罩30多万只,到4月上旬20条生产线设备全部安装调试到位后,日产口罩可达100万

只。

尽管核心原材料熔喷布价格暴涨,该公司在疫情中逆行,想方设法确保生产,全力配合政府调配,按政府采购价保质保量供应全市人民。

“目前,公司生产的口罩主要供应国内市场,优先保障周口本地市场。产品出口国外的手续正在办理中,预计4月底产能扩大后,将有部分产品出口到日、韩和欧洲部分国家。”公司总经理袁女士说。

“公司从3月上旬到现在,每天三班倒,24小时开工,开足马力生产口罩,只为能担当更多的社会责任。能在这场战‘疫’中有所作为有所担当,我们感到自豪和荣光!”公司董事长苑新启说。



口罩生产车间